

萬人圍警總16小時 13病患和孕婦受盡煎熬

睇到這一幕 香港人好心痛

香港文匯報訊(記者 蕭景源)灣仔警察總部前日史無前例的被上萬名示威者包圍長達16小時至昨日凌晨,當時有包括當值及當值完的各級人員約4,000人在總部內,其間有13名包括孕婦、患癌和患長期病的警總工作人員需要求醫,救護車據稱因人群塞路遲遲未抵,警方為免引發衝突及病患被碰撞,一直堅忍未有強行開路。其間,13名病患在警總內多次上落樓,熬過痛苦的3小時才被救護員抬出警總,但有病人被示威者用鐳射燈照射雙眼及謾罵。看到這一幕,香港人好心痛。警方指出,任何人都有求醫的權利,污衊警方製造病患「博同情」是荒謬和不負責任的。

據了解,在示威者包圍警總後,警務處處長盧偉聰、副處長鄧炳強、高級助理處長李建輝、劉賜蕙等所有首長級警員,全部都留守崗位,在北海道撞車受重傷的李志恒,康復後原定下月上班,但他提早返回崗位為同胞打氣。

女督察趕不及為女兒洗腸

同時,警察總部、灣仔分區及港島總區的各級人員及文職人員,加上本來防守政總、立法會的總區應變大隊,估計當時在建築物的人數超過4,000人,而實際上只有當值完可以下班的文員人員、後勤人員和警務人員算是真正被困,人數約有1,000人左右。

據悉,在21日上午接近11時,當示威者開始包圍警總時,已有部分非緊急崗位人員獲准提早下班,當日中午警總內的食堂仍可提供正餐,但食肆至晚上8時半打烊,無法提供晚餐,警方的餐車也無法進入警總,只能動用儲備的杯麵充飢,由於無法離開,外面又被示威者辱罵,部分人員顯得士氣低落和心情複雜,盧偉聰等處長級警官,在總部內逐層樓探望鼓勵下屬。

其中一名姓陳女高級督察心急如焚,她和丈夫育分別6歲和3歲的女兒,其中長女患有罕見重病,每日需要由她和丈夫輪流為女兒「洗腸」,因丈夫有事,前天輪到她為女兒洗腸,原本6時下班,結果苦等無期。

她無助地說:「不停收到小朋友的短訊,因為他們在電視上看到一些片段,她們很擔心,但我作為一位母親什麼都做不了。不止是醫療需要,連心理需

要,我都照顧不到。」

另有一名女督察指,擔心丈夫一人照顧不了兩名分別3歲和3個月大的女兒,被困期間與女兒通電話,女兒很想她快點回家,她唯有對女兒說工作仍未做完。在晚上9時後,整個警總內先後有職員向上司報告稱身體不適,包括9女4男。

據了解,在9女4男中,包括警務人員、文員、食肆員工等,其中的食肆女工和廚師已經上了年紀,患有長期病患、癌症,還有兩名分別任文員的孕婦。在警方收集病患資料後,在晚上9時33分召喚救護車,但由於警總出入口均被示威者阻塞,救護員遲遲未能到場,無奈下原本已到大堂集合的病患由於無法得知救護車抵達時間,加上大堂有警員防守,不能容納太多人,只能由各自部門安排返回辦公室苦候,有部份人來回大堂和辦公室數次,部份人因疲憊和不適睡着,有家屬則因擔心出意外,不斷致電查詢他們的情況。

病患孕婦離警總時遭辱罵

據悉,警方一度作最壞打算,若有病人出現異況,會強行衝出開出一條路送病人往醫院,但為免遭圍攻傷及病患,才一直忍守未發。

幾經波折後,當救護員在晚上11時35分到達警察總部入口後,13名病患再度被召到大堂,因他們分佈在不同樓層,需時頗長,救護員在晚上11時52分才進入警總接觸到病患,再耗時40分鐘將孕婦及病患送上救護車,部份人更要戴上氧氣罩、躺擔架床。

但當病患被送離總部時,示威者對他們叫聲辱罵,有人向孕婦大叫「快啲生啦!」亦有人大叫「詐病、博同情呀!」,甚至有人用鐳射燈照射一名坐輪椅女病人的雙眼,當時有兩名警務人員推開示威者,並護送他們去醫院。不過,民陣反指警方草菅人命,警方表示,有病求醫是市民的基本權利,任何無根據的指摘和抹黑都是不負責任和令人不齒。



示威者肆意搬運水馬、鐵馬及雪糕筒阻礙多條馬路。資料圖片



救護員費時耗力才把受困孕婦抬出警察總部。資料圖片



另一受困孕婦幾經周折步出警總。香港文匯報記者攝



示威者前日堵塞金鐘、灣仔一帶多條主幹道,導致多宗救護工作延誤。香港文匯報記者攝

「離奇」要求警車開路 救護車遲滯兩小時

香港文匯報訊(記者 蕭景源)警總13名病患延誤就醫,被指是救護員在警總等候20分鐘不得其門而入,是警方阻礙所致,抹黑警方「草菅人命」。但消息指,警方在召喚救護車後,有救護車在抵達分域街與謝斐道附近,距離警總近在咫尺,但一直警稱因示威者堵塞而無法直達,期間更要求警方派警車為其開路,但當時警方被示威者針對,派警車開路只會令救護員更不能前行。有前線警員質疑此要求「離地」和奇怪,並指:「點解有人只放20分鐘來轉移視線,而唔問點解白車遲吃兩小時?」

警車開路只會起反效果

警方前晚9時33分召救護車後,至10時許仍未見救護車抵達,多次致電查詢救護車何時到達。據悉,有救護員稱救護車駛至分域街與謝斐道交界,因聚集大批示威者無法駛過,更要求警方派出車輛協助開路引領救護車;但全港都知道示威者包圍警總的行動,本身便是針對警方,如果派出警車開路只會起反效果,有前線警員更質疑在之前的示威活動中,救護車只要閃出緊急燈號,示威者都會「讓路」給救護車通過,有人要求警車開路是匪夷所思和

不切實際。

警總大鬧搵人解鎖耗時

據了解,警隊高層致電消防處高層交涉後,晚上11時28分,救護車抵達軍器廠街和告士打道交界側門位置,救護員需要攜同裝備步行到達警總正門,但當時因大鬧上鎖,警方尋找持有開門鎖匙人員到來開鎖,以致消防員需要在場等候約20分鐘,但當時樓上的病患已開始被安排下樓,兩者是同時進行,因此這20分鐘並不阻礙送院行動,另外,消防處共出動5輛救護車及前後抵達,將13名病患一起送院

是合理,故不存在警方阻礙病患求醫。

消防處接受香港文匯報查詢時表示,前晚9時43分接報指警總有救護服務後,第一輛救護車在晚上10時1分到達分域街,發現街道被鐵馬等雜物堵塞,以致救護車未能繼續前行。救護人員當時發現街上有大量情緒高漲的示威者。發言人指,救護人員必須評估現場情況及確定安全的情況下,帶備包括抬床等救援工具,徒步經過大批示威人士前往警察總部。同日晚上11時35分,救護人員到達警察總部入口後,在聯絡相關警察人員開啟正門開口及帶領下,接觸到有關傷者。

望患罕見病孩子平安



郭先生:在電視上看到警總被示威者包圍,更知道有警察媽媽不能回家照顧患罕見病的兒子,感到特別痛心,希望她的小朋友沒有因而受影響。今個月已經有多場與《逃犯條例》修訂相關的大型示威活動,相信政府已經清楚理解市民的訴求。

熱點民議

香港警察已十分克制



馮先生:警察的工作是保護市民,現時卻被部分示威者視為敵人,我感到十分心痛,因為這個情況對任何香港市民均沒有好處。其實,香港警察已經十分克制,示威者昨(前)日一直向他們辱罵、投擲雞蛋,但警方並沒有任何行動,如果同樣的情況發生在外國,警方很可能會一直追著示威者來打。

阻人返家者無同理心



何先生:看到示威的情況心裡感到十分不舒服,示威者怎能夠包圍警察總部,令警員下班後也不能回家,他們一點同理心也沒有,如果有人阻止他們下班,他們肯定亦會感到不滿。

警維護治安不應受辱



金先生:示威者的行動十分過分,即使《逃犯條例》修訂有問題,政府亦已停止有關工作,政府及警察都是為香港做事、幫助市民,市民理應相信他們、感謝他們,警察維持治安不應該落得被侮辱及包圍的下場。

示威濫用暴力須負責



鍾先生:香港現時政治十分混亂,作為香港人感到很失望,示威者在6.12當日如果有用過暴力,例如擲過磚頭的,就應該為自己的行為負責,希望事件的爭議可以早日平息,社會回復和諧。

圖文:香港文匯報記者 文森